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ATA DA 41 REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS E TECNOLOGIA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRL 

1 Aos vinte e seis dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, às quatorze horas e 

2 dezessete minutos, reuniram-se na sala 22, bloco A da Universidade Federal do Cariri, Campus 
3 Juazeiro do Norte, os Conselheiros do Centro de Ciências e Tecnologia (CCT), em sessão 

4 ordinária, convocada e presidida pelo Diretor do CCT, Ary Ferreira da Silva. Fizeram-se 

	

5 	presentes os(as) conselheiros(as): Vice-diretor do CCT, André Wesley Barbosa Rodrigues; Vice- 

6 Coordenador do Curso de Ciência da Computação, Roberto Hugo Wanderley Pinheiro; 

	

7 	Coordenadora do Curso de Engenharia Civil, Maria Silvana Alcântara Costa • Coordenadora do 

	

8 	Curso de Engenharia de Materiais, Laédna Souto Neiva; Coordenadora do Curso de Matemática 
9 Computacional, Erica Boizan Batista; Coordenadora do Curso de Mestrado em Matemática em 

10 Rede Profissional (Profmat), Clarice Dias de Albuquerque, Representante Docente do curso de 

	

11 	Engenharia Civil, Ana Patricia Nunes Bandeira; Representante Docente do curso de Engenharia 
12 de Materiais, Maria Isabel Brasileiro Rodrigues; e a Secretária Executiva da Diretoria do CCT, 
13 Valéria Maria Souza da Silva. Registrada a presença como convidados, da docente Lilian 
14 Medeiros Gondim e do representante da Projetta Jr, empresa júnior vinculada ao curso de 
15 Engenharia Civil, Wendell Soares Martins. Havendo quárum, o professor Ary Ferreira da Silva 

	

16 	cumprimentou os presentes e iniciou a sessão entregando aos membros do conselho os Planos 
17 Individuais de Trabalho entregues na Diretoria do CCT para que sejam analisados pelos 
18 presentes. Falou da obrigatoriedade da entrega desses planos; que o CCT tem um percentual 
19 maior de entregas dentre as unidades acadêmicas e que espera que atingir um percentual de 
20 entregas de, pelo menos, setenta por cento; espera que este documento se torne 

	

21 	informatizado, mas enquanto não for implementada essa parte de TI, precisa ser feito de modo 
22 impresso. Ary Silva informou que seria necessária a inversão da pauta, por solicitação da 
23 convidada Lilian Medeiros, que precisaria se ausentar, e iniciou o seguinte tópico: 2 PAUTAS. 
24 2.1 Autorização para uso de recurso de passagens e diárias para participação em evento e 
25 visita técnica referente a proposta de convênio entre a UFCA e a Universidade de lowa 
26 (ISU/EUA). Lilian Gondim pede perdão pela inversão da pauta e justifica sua necessidade 
27 devido a um problema de doença na família. Explica que a notícia do convênio se deu em 

28 dezembro do ano passado quando conheceu o professor Christopher Williams em um 

	

29 	congresso em Fortaleza-CE; que trabalham com a mesma temática; que o professor a ligou para 

	

30 	saber se tinha interesse em fazer um convênio com a Universidade Federal do Cariri (UFCA) e a 

31 Universidade Federal do Ceará (UFC); que o convênio iniciou na UFC por conta do recurso 

	

32 	reduzido, já que somos universidade pública e ao podemos cobrar taxa de aluno e ele sabia 

	

33 	que seria muito difícil inserir um aluno da graduação se tivesse que pagar essas taxas. lá na pós- 
34 graduação ele consegue inserir o aluno por meio do próprio programa dele. A ideia é que o r> 

35 convênio seja triplo, sendo que o aluno daqui seja preparado e possa fazer um estágio na 
36 Universidade de lowa, ao como aluno matriculado; que a ideia inicial era de fazer um  

37 intercâmbio de cursos e não disciplina que eles têm um programa de estágio bastante 

	

38 	estruturado. Lilian Gondim, deixa claro que são dois convênios separados: o da Universidade de 
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39 lowa com a UFCA e da Universidade de lowa com a UFC; que a ideia de intercâmbio é 

40 extremamente partido, principalmente porque o programa dele pagará bolsas para os alunos, 

41 pois tem recursos para pagar os estagiários; que o docente de lowa/EUA a enviou um E-mail, 
42 depois da última reunião que tivemos sobre o tema, dizendo que já verificou as regras e 

43 	explicou que (o convênio) é perfeitamente possível e também deixou claro que após o término 
44 do estágio é obrigatório que o aluno retorne para a UFCA; Lilian Gondim explicou que os 
45 trâmites para emissão dos convênios estão encaminhados, que a documentação da UFC foi 

46 	toda preparada; que a ideia é que lá (UFC) estando tudo encaminhado, o plano será vir para a 

47 UFCA; que ele a convidou para visita técnica à Universidade de lowa (ISU/EUA) —já que veio 
48 	duas vezes ao Brasil, uma semana no final de janeiro e outra semana no final de fevereiro; que 

49 agora ela precisa ir aos Estados Unidos para verificar instalações, estrutura hierárquica da 
50 universidade, para ver como funciona; que além disso, a docente começou um trabalho em 
51 	comum com o professor da ISU, sobre bioligantes do asfalto para produzir outros materiais e os 
52 primeiros resultados dessa pesquisa no seriam apresentados na Petersen Conference, um 
53 	congresso de química do asfalto, que o docente da ISU/EUA solicitou que fossemos apresentar 
54 o trabalho. Após explanação, a docente Lilian Gondim explica que necessita de recurso para 
55 esta visita aos EUA; que já teve reuniões com o David Vernon, depois com o Reitor Ricardo 
56 Ness, que este último a aconselhou apresentar a pauta no colegiado do curso, que já foi 
57 aprovado, e no conselho do CCT. Tomei a palavra para explicar aos membros presentes que 
58 	esta situação permeia a questão do orçamento da UFCA para 2019; que tivemos uma reunião 

59 com o Pró-Reitor de Planejamento e Orçamento e Pró-Reitor de Administração, em que foi 
60 	tratado o contingenciamento para o orçamento de 2019, que ficou em aproximadamente trinta 
61 	por cento do que foi planejado; o Pró-Reitor da Proplan explicou que os valores para passagens 

62 e diárias teriam um corte aproximado a esse percentual e que os valores seriam melhor 

63 distribuídos para dar conta das semanas dos cursos das unidades que tiveram aumento na 
64 quantidade de cursos. Expliquei como se deu o orçamento no ano passado e que até este 
65 	momento não sabemos exatamente quais serão nossos valores. André Rodrigues tomou a fala 
66 e explicou que se mostrou favorável à disponibilização do orçamento para Unam Gondim e 
67 	explicou que esta é uma grande oportunidade; que mesmo não sabendo o quanto seria o nosso 

68 orçamento, que deveríamos entender esta situação como um investimento. O Conselheiro 
69 André Rodrigues lembrou que o docente André Freitas também solicitou recurso para diárias 

70 para um congresso na Inglaterra. André Rodrigues, acrescentou que é necessário que o 
71 Conselho estabeleça critérios para solicitação de passagens e diárias para que os membros da 

72 diretoria não fiquem arbitrando sobre esses recursos. Lilian Gondim fez pesquisa para saber il 

73 	quais os valores estimados e identificou que a dificuldade foi que lowa/EUA não é uma cidade 

74 	destino como Miami ou Nova Iorque, que é bem no centro então os valores de passagem direto 

75 são absurdos, mas quando a consulta e Fortaleza/Miami — Miami/Des Moine, o valor cai 

76 	bastante, para cerca de seiscentos e cinquenta dólares, mas não teria certeza do valor da diária, 

77 que seriam em torno de trezentos dólares, mas que seriam necessárias oito diárias. André 
78 Rodrigues relembra que devemos encarar estes valores como investimento para o CCT e que 

79 será multo bem utilizado; que o ganho para os discentes é enorme. Exemplificou com o caso 
80 	dos alunos que fizeram o programa Ciência sem Fronteiras, que tem que outra realidade para 	, k  

Â?, 
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81 conseguir emprego e estágio. Lilian Gondim também entende como uma oportunidade visto 
82 que a proposta do convênio partiu do professor Christopher Williams, que ela teve interesse, 

83 mas que o professor da ISU/EUA a procurou. Expliquei aos presentes que a decisão do valor a 

84 ser disponibilizado é deste conselho. Lilian Gondim, complementa que a proposta da viagem é 
85 também de apresentar o trabalho, ou seja, que a viagem seria para apresentação de trabalho 
86 na Petersen Conference e depois a visita técnica à lowa State University (ISU), mas que o 

	

87 	professor Christopher Williams pediu que ela não fosse direto para o evento, que fosse para a 
88 ISU para de lá ir e voltar com ele no ônibus da universidade, a fim de diminuir os custos com 

	

89 	passagens. Que no segundo semestre, em outubro, o combinado é que o professor Christopher 

	

90 	Williams venha para o Brasil, especificamente para o Cariri. Apôs entendimentos, os membros 

	

91 	presentes aprovaram a disponibilização total de verbas para passagens e diárias para a docente 

	

92 	Lilian Medeiros Gondim, com destino aos Estados Unidos (EUA), para apresentação de trabalho 
93 na 56th Armai Petersen Asphalt Research Conference, que será realizado na University of 

	

94 	Wyoming, em Wyoming/EUA e a visita técnica à lowa State University (ISU), em lowa/EUA, de 
95 12 a 20 de julho de 2019, perfazendo o total de oito diárias, para fins conhecimento das 
96 instalações e estrutura da ISU a fim de firmar convênio entre estas instituições. Ainda sobre 

	

97 	este tema, o conselho também aprovou a disponibilização de três diárias, de 03 a 04 de junho 

	

98 	de 2019, para Cleirton André Silva de Freitas para apresentação de trabalho no 9th  Internacional 

99 Conference ou Steel and Aluminium Structures, em Bradford, Inglaterra. Sobre recurso de 

	

100 	passagens e diárias, foi deliberado por formar uma comissão para estabelecer critérios para uso 
101 dos recursos de passagens e diárias para disponibilizado para este centro. A seguir, Ary Silva 

	

102 	passou a tratar dos temas na ordem original, 1 INFORMES 1.1 Apresentação da empresa júnior 

	

103 	do curso de Engenharia Civil — PROJETA Jr, e abriu a fala para o Vice-Presidente da empresa 
104 júnior, Wendell Martins, que explicou o motivo de trazer esta pauta que é de mostrar um 

	

105 	pouco mais dos serviços da Projetta e de aproximar a empresa júnior com a universidade e com 

	

106 	o centro. Iniciou a apresentação conceituando o que é o formato empresa júnior e a legislação; 
107 depois falou sobre a Projetta Jr, vinculada ao curso de engenharia civil, de como foi criada; 

	

108 	visão, visão e valores; dos serviços disponibilizados; dos clientes, dos Integrantes, resultados e 

	

109 	ações; dos diversos projetos e ações sociais; e, por fim, explanou sobre o Movimento Empresa 

	

110 	Júnior no Cariri, no Ceará e no Brasil. Ary Silva tomou a palavra para falar sobre o espaço físico 

	

111 	da empresa júnior que, devido ao seu crescimento, ficou pequeno para o tamanho da empresa; 

112 que a Projetta reivindica um local maior e que foi prometido pela Diretoria de infraestrutura 
113 (Dinfra) uma sala no prédio da atual residência estudantil após reforma. Wendell Martins bit  

	

114 	explica que não é interessante que a Projeta Jr seja instalada na residência estudantil pois não it r 
115 tem climatização e por conta da distância; André Rodrigues indaga que a empresa, tendo 

	

116 	rendimentos, poderia instalar o ar-condicionado e explica das facilidades de ocupar a residência 

117 por conta do projeto de urbanização que dará acesso direto ao prédio, com a possibilidade de 

	

118 	estacionamento na frente do prédio. A seguir, passou a tratar do item de pauta 2.2 Homologar 
119 os Planos Individuais de trabalho dos docentes 2019.1. Ary Silva questionou aos membros 

	

120 	presentes se os Planos Individuais de Trabalho entregues no início da reunião estão aprovados. 

	

121 	Ana Bandeira questionou a necessidade destes documentos serem aprovados pelo conselho e 
122 que entre os planos entregues existem planos em que a contagem total da carga horária é 
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123 superior a 40 horas. Informei que tivemos uma conversa no dia anterior com a Procuradora 

124 Educacional Institucional, Caroline Rodrigues, que nos informou que existe uma resolução da 
125 Universidade Federal do Ceará (UFC) e esta determina que os planos sejam aprovados no 
126 Conselho da unidade acadêmica; que este normativo é valido até que seja emitido um 

127 normativo pela UFCA. Expliquei também que grande parte dos documentos que estão sendo 
128 	analisados hoje chegaram no dia anterior ou pouco antes da reunião. Após entendimentos, os 
129 membros presentes aprovaram todos os Planos Individuais de Trabalho dos docentes que 

130 totalizaram a carga horária em até 40 horas, dos docentes: Aerson Moreira Barreto; Allana 
131 Kellen Lima Santos; Ana Patrícia Nunes Bandeira; Ana Verônica Gonçalves Borges; Ary Ferreira 
132 	da Silva; Carlos Marley de Souza Júnior; Caroline Vieira Rodrigues; dance Dias de Albuquerque; 
133 	Cleirton André Silva de Freitas; Francisco de Assis Benjamim Filho; Francisco José de Paula Filho; 
134 Francisco Pereira Chaves; João Barbosa de Souza Neto; Juscelino Pereira Silva; Laedna Souto 

135 Neiva; Ledjane Lima Sobrinho; Lilian Medeiros Gondim; Lucimar da Silva Santiago; Marcelo 
136 Oliveira Santiago; Marcos José Timbo Lima Gomes; Maria Isabel Brasileiro Rodrigues; Maria 
137 Silvana Alcântara Costa; Nelson Carvalho Sandes; Paola Rodrigues de Godoy Accioly; Plácido 

138 Francisco de Assis Andrade; Rafael Param Barbosa Mota; Roberto Hugo Wanderley Pinheiro; 
139 	Rosilda Benicio de Souza; Sofia Leão Carvalho; Thâmara Martins Ismael de Sousa; Thiago Braga 
140 	Marcilon; Thiago Mielle Brito Ferreira Oliveira; Valdinês Leite de Sousa Júnior. Para os docentes 
141 que apresentaram carga horária superior, os Planos serão devolvidos para reformulação nos 
142 termos da resolução da UFC. Com  a palavra, Ary Silva passou a tratar do item 2.3 Convocação 
143 	de docente aprovado em concurso público, setor de estudo: Rede de Computadores, em que 

144 a coordenação do curso de Ciência da Computação está solicitando a convocação da candidata 
145 	aprovada para assumir as duas disciplinas de Introdução à Programação, CC0001 e MC0006; e a 

146 de Programação Computacional para Engenharia, ECI0007. Silvana Alcântara se mostrou 
147 	preocupada pelo fato de que neste semestre Rafael Perazzo estava sem carga horária no início 
148 do período. Tomei a palavra para explicar que no oficio de requerimento da coordenação 
149 	consta a ata da reunião da unidade curricular em que está descrito o quadro de disciplinas para 

150 o semestre 2019.2 incluindo Rafael Param. Roberto Pinheiro também explicou que a 
151 contratação da docente servirá também para realizar outros concursos na área. Após 
152 	discussões sobre o quantitativo de vagas para os cursos que já iniciaram e para os cursos novos 
153 aprovados pelo Conselho Universitário (Consuni) e sobre necessidade de docente para a 
154 unidade curricular de química, foi aprovada a convocação da candidata do concurso 
155 	homologado através do Edital 39/2017/UFCA. Por fim, tomo a palavra para dar andamento ao 
156 informes e passo a tratar do item 1.2 Informe sobre a eleição de representantes para o 
157 Conselho do CCT, e atualizo os membros do conselho informando que todos os ofícios foram 
158 	encaminhados para os representes das categorias, sendo que o Sindicato dos Trabalhadores das 
159 Universidades Federais do Estado do Ceará (Sintufce) não se manifestou sobre a eleição no 
160 	prazo hábil; que seguiremos com o cronograma de solicitar aos técnicos administrativos através 
161 de E-mail a indicação de nomes para compor a comissão eleitoral e abrir edital de eleição do 
162 representante técnico-administrativo; sobre a eleição no Sindicato dos Docentes das 
163 Universidades Federais do Ceará (Adufc), em que o representante do sindicato na UFCA, 
164 Roberto Cunha, está em vias de conclusão do edital de eleição; que ainda não for instituído o 

rf 
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165 Diretório Geral dos Estudantes, mas que quem atua como representante é o Conselho de 
166 Entidades de Base, que também se prontificou a realizar as eleições; que haverá uma 

167 assembleia discente no dia 29 de abril de 2019 para decidir quem será o representante 
168 	discente. Por fim, às dezesseis horas, nada mais havendo para tratar, o presidente do conselho 

169 agradeceu a presença dos conselheiros e a sessão foi dada por encerrada. Para constar, eu, 
170 Valéria Maria Souza da Silva, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, depois de 

aprovada, foi assinada pelos membros e convr4ados presentes. 

Ary Ferreira da Silva 

ci( 

André Wesley Barbosa Rodrigues 	dir 	_ 
Roberto Hugo Wanderley Pinheiro 	 o 144 

Maria Silvana Alcântara Costa 
laédna Souto Neiva # 
Erica Boizan Batista 
Clarice Dias de Albuquerque 
Ana Patrícia Nunes Bandeira 

Maria Isabel Brasileiro Rodrigues 
Valéria Maria Souza da Silva 	 waMI 

171 
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40s Reunião Ordinária do Conselho do Centro de Ciências e Tecnologia — CCT/UFCA 

Local: Campus da UFCA em Juazeiro do Norte, bloco A, sala 22 

Data: 26 de abril de 2019 (sexta-feira) 

Horário: 14h 

Lista de Conselheiros (Titulares/Suplentes): 

Titulares 
Ary Ferreira da Silva 

André Wesley Barbosa Rodrigues 

Thiago Braga Marcilon 

Maria Silvana Alcântara Costa 

Yt, 	 L-\-9  

Laêdna Souto Neiva -40-cDA iâito 

Erica Boizan Batista 

Clarice Dias de Albuquerque Otarke. 	14.57‘,'074Lc 	ti (»Anta 

Representante docente do Curso de Ciên-
cia da Computação 
Ana Patrícia Nunes Bandeira 

Aguardando eleição 

Ihnta rd-  gonictwva. 
Ledjane Lima Sobrinho 

Representante docente do Curso de Ma-

temática Computacional 

Aguardando eleição 

Representante discente do colegiado Aguardando eleição 

Diana Rodrigues de Lima Gonçalves 

Suplentes 
Roberto Hugo Wanderley Pinheiro /ft'eSt /1. 111  

Paulo Roberto Lacerda Tavares 

Allana Kellen Lima Santos Pereira 

Valdir Ferreira de Paula Junior 

Valdinês Leite de Sousa Júnior 
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Representante docente do Curso de Ciên- Aguardando eleição 

cia da Computação 

Maria Silvana Alcântara Costa 

Maria Isabel Brasileiro Rodrigues 

Representante docente do Curso de Ma- Aguardando eleição 

temática Computacional 

Representante discente do colegiado 	Aguardando eleição 

Felipe Cavalcante da Rocha 

Convidados 
Nome 	 Assinatura 

r,ILiAtJ inet)elttos 40A/Diel1 	 PUÁRÁRLD cio" 1/4/1.:  

ujc4rçi5,an r)f.nij, \A~eté. sof\Rts.  marrint5 
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